

货车起火，高速公路建设者紧急救援

本报讯(记者朱晓琳)“着火了！”6月3日16时31分，一辆装载着17辆全新车辆的加长货车，在菏宝高速公路行驶途中突发火情，起火点恰好在货车前部位置，离油箱很近，情况十分紧急。

事故发生地点位于河南省公路工程局焦平高速公路焦荣段总承包部第一经理部负责的跨菏宝高速公路施工路段。当接到突发火情的消息后，近期刚举行过应急演练活动的焦平高速公路焦荣段总承包部第一经理部立即进入实战状态。

“开始救援！”正在现场研究指挥建设进度的项目经理路鹏杰及时启动应急预案，副经理刘伟涛带领安全部长张乾蔚以及路基技术员范雨雷、闫晓龙携带灭火器快速到达现场灭火，并通知两辆洒水车赶来现场进行救援。在第一经理部，9名工作人员闻讯立即放下手中的工作，不顾个人安危，紧密协作，全力参与扑救。在用掉了12个灭火器以及在两辆洒水车的大力协助下，众人历经半个小时才最终扑灭了火情，为车主挽回上百万元经济损失。

长期以来，焦平高速公路



焦荣段总承包部第一经理部高度重视安全工作，经常举行应急演练活动，此次成功扑灭火灾也是第一经理部应急救援的一次实战。高速公路交警、路政部门以及消防人员也先后到

达现场，对第一经理部在此次险情处置中的表现给予了高度肯定和赞扬。

上图 工作人员靠近起火点进行扑救。

本报记者 朱晓琳 摄

游客突发哮喘

驻村第一书记上演极速救援

本报讯(记者宁江东)“我需要吸氧！”5月29日14时，在沁阳市常平乡九渡村，一名女性游客突发哮喘，在同事搀扶下紧急来到村委会求助。

沁阳市自然资源和规划局驻常平乡九渡村第一书记李楠迅速上前查看，发现该游客面色苍白、呼吸困难，他一边安抚游客情绪，一边拨打村医电话求助。村医到达现场检查后，表示需立即将患者送往就近医院吸氧。

九渡村地处偏远，距离最近的沁阳市山王庄镇卫生院还有十几公里的崎岖山路。李楠提出开车将患者送往该卫生院，患者同事表示他们自驾而来，可以自行开车前往。由于对路况不熟，李楠遂开车在前充当指引车。

山路蜿蜒，行至半途，心急如焚的患者同事所驾车辆突然提速，可在一急转弯处不慎与对面驶来的车辆相撞。“救人要紧！”李楠顾不上多想，停车后

迅速将患者搀扶到自己的车上。

到达卫生院后，李楠大声呼叫医护人员，闻讯的医护人员随即推着担架车飞奔而出。看着哮喘患者及时接上氧气管，李楠才松了一口气。

“幸亏你们送来得及时，再晚10分钟后果不堪设想。”医生的话让李楠长舒一口气。这时，患者的同事陆续赶到卫生院，李楠则悄然离开。

公园里的第一波荷花开了

本报讯(记者赵改玲)清水出芙蓉，天然去雕饰。6月2日清晨，记者在市龙源湖公园东南角看到，龙源湖的荷花已经悄然开放，这也是今夏焦作的第一波荷花，其粉瓣凝露的花朵、亭亭玉立的姿态吸引不少摄影爱好者。

清晨时分，这片粉瓣轻垂、绿裙翻卷的荷塘，一时圈粉无数。仔细观察，碧绿荷叶间常有灵动剪影倏忽闪过，原来是水中鱼儿嬉戏穿梭。据市民介绍，还偶然可见白鹭昂然站立其间。当下，我市已开始进入“荷花时间”，请广大市民一起来赏荷花，尽情拥抱属于初夏时节的浪漫吧！

记者在此提醒，荷花好看，但“只可远观不可亵玩焉”。

这些地点可欣赏“荷塘月色”

本报记者

赵改玲

每到夏季，水生植物生长繁茂，荷花独占一席。在我市，也有着众多欣赏荷花的地点。

博爱县李商隐文化主题公园、幸福湖公园均有大片荷塘，每到盛夏，这里就会呈现“映日荷花别样红”的盛景。

修武县宁城公园烟雨楼前有一大片荷塘，仿古造型的烟雨楼和荷塘组成了夏日古典画卷。

在武陟县大虹桥乡龙泽园，每到夏天，千亩荷花竞相绽放。粉嫩的花朵在连

片荷叶的映衬下摇曳生姿，游客可沿着蜿蜒的栈道漫步于荷塘中间，赏花游玩。

孟州市滨河公园是一座宝藏公园，来此观赏滨河荷花最便捷的路径是，从公园的南门进入，顺着宽阔的林荫大道一直向北走。沿途绿荫蔽日，鸟语如歌，令本来就异常愉悦的心情平添几许诗意。

每年荷花竞相开放之时，温县环城水系则是荷浪层层、荷香阵阵。偶尔一阵风吹过，荷叶蹁跹，花影朦胧，幽香浮动，沁人心脾。

延伸阅读

蹦床藏隐患 儿童受伤谁担责

本报记者 杨珂

在欢声笑语回荡的游乐场中，蹦床区域向来是孩子们的欢乐天堂，他们在弹性十足的蹦床上跳跃、嬉戏，享受着无拘无束的快乐时光。然而，这本应充满童趣的场景，却潜藏着难以预料的风险……近日，山阳区人民法院审理了一起因蹦床导致儿童受伤的案件。

基本案情

2023年10月，杜某3岁的女儿欣欣(化名)在一处游乐场蹦床区玩耍时，因场内一名成年人从蹦床上跳落形成一定坡度，导致欣欣当场从蹦床摔出，致其右胫骨近端骨折。事发时，蹦床内除欣欣外，还有另外两名小朋友及一位成年人，蹦床区安全管理员在蹦床旁进行秩序维护，杜某则在远离蹦床处低头看手机。

事故发生后，杜某作为法定代理人以欣欣为原告将游乐场诉至法院，要求经营者承担医疗费、护理费、营养费等共计3.8万余元的赔偿责任。

法院审理

法院审理后认为，被告作为游乐场的经营者，对消费者负有安全保障义务。被告虽在园区内安排有管理人员维护秩序，已经尽到了一般的安全保障责任，但成年人与儿童

体重悬殊，若同时在蹦床上活动，容易造成儿童受伤，存在潜在风险隐患，被告负有更高的安全保障义务，比如在蹦床入口安排专业人员值守，当有成年人在蹦床上活动时，儿童进入蹦床玩耍应当由家人陪同，不允许儿童单独进入蹦床等。被告未尽到上述义务，造成原告摔伤，应承担一定的侵权责任。

事故发生时，原告不满8周岁，属于无民事行为能力人，自身的防护能力不强，杜某作为法定监护人陪同原告入园，负有主要的注意义务，杜某没有及时关注孩子的活动情况，对原告的摔伤亦存在一定的过错。

最终，法院判决认定原告损失共计1.05万余元，由被告承担60%的赔偿责任，其余部分由原告自行承担。

法官说法

游乐场作为公共场所，经营者应当尽到安全保障义务，除了向消费者提供符合国家的安全标准的游乐设施外，还应在游乐设施处设置醒目、全面的风险提示，并安排足够的人员进行看护，否则造成他人损害的，应当承担侵权责任。未成年人对自己行为的风险性缺乏必要的认识和判断能力，其在游乐场进行玩耍时，监护人应当全程陪护，注意看护，以避免意外发生。

古保祥作品 荣获《草地》年度文学奖

本报讯(记者王玮萱)

5月29日，《草地》文学杂志年度文学奖在四川阿坝州阿坝师范学院举行颁奖仪式，我市作协副主席古保祥的散文《月亮下面的事儿》，荣获该文学杂志年度文学奖。

《草地》(双月刊)创刊于1980年，由四川阿坝州文联主办，是四川省阿坝藏族羌族自治州公开发行的唯一刊物。2024年起，《草地》文学杂志开始颁发年度文学奖。

古保祥，中国作家协会会员，市作家协会副主席，武陟县作家协会主席，《读者》《青年文摘》《意林》签约作家。其出版各类书籍40余部，有40余篇文章被用作高考或中考试题，曾获中国青年作家文学奖、冰心文学奖、吴伯箫散文

奖、《散文百家》全国散文奖、躬耕文学奖和《延河》最受读者欢迎奖。其作品《乡愁杂俎》入选漓江社散文2024年选，连续4年入选河南省文学作品选散文卷。

《草地》文学杂志对《月亮下面的事儿》的颁奖词是：以月光为经纬，织就一幅中国乡土的生命图景。作者用诗性语言将麦收的汗水、社戏的喧腾与生死的玄机熔铸于月轮之下，让农耕文明的集体记忆在月光浸润中焕发永恒光泽。那些翻飞的麦粒、游走的戏腔与啼哭的婴孩，在月亮这位永恒见证者的凝视下，完成对生命本质的朴素叩问。作者以土地之子的赤诚，在机械轰鸣的时代为消逝的农耕铸造了一座月光纪念碑。